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Allgemeine Daten:

Die gesamte Station setzt sich zusammen aus:

1 Sende-Empfangsgertt Gewicht 17,5 kg.
1 Generstor-Umformer “ 17,5 kg.
1 Fernanterme in Transportsack " B8y4 kg.
1 Montagerahmen fiir Wageneinbau " 315 kg.
1 Ferrbetriebsgerdit FBG - SE=200 " B0 kg,

Betriebsart: Telephonie, frequenzmoduliert, Hub + 15 Kz

Frequengbereich: 22 - 32 Miz = 13,65 - 3,386 m in 1ol Kaniéle unterteilt
Kenslabstend loo Kiz, Kandle 220 - 320

Quarzfrequenzen: 4745 - T245 Kz,

Frequenz des Steuerquarzes = Kenalfrequenz _ 755 KHz
4
oder: Kanalfrequenz = 3020 Kz

4

Frequenz des Sendehilfsoscillators: 125,833 KHz
Zwischenfrequenz: 3020 KHz

Antenmenleistung: 4 Wett bei Generatorbetrieb, o,8 Watt bei Batteriebetrieb.
Reichweite 5 Em bei Batteriebetrieb mit Rutenanterme und
bei 4oo m Ueberhthung, ca lo Km bel Generatorbetrieb mit
mit Fernanterme und bei 4oo m Ueberhhung.

NF - Ausgangsleistung des ﬁnpfiingara: 2o mW an 3o0c Chm,

Antenmen: a. Rutenanterme 2,45 m 8 teilig.
b, Stabantenne ) /2 = 5,35 m unteres Stiick 6 teilig., oberes Stiick
8 teilige Rutenantennpe, HF - Kabel 15,2 m lang. -

Stromvers- &, Trockenbatterien, Heizung 4,5 Volt LSA No. 49122 : :
OTEUNE « Anode E-}‘D Volt ISA No. dglzl 1
Retricbsdauer lo - 15 Stds Deuerbetrieb, bei 1/3 Senden, 2/3 Empfang,

b. Handgenerator 190 V, 90 V, 4,2 Volt.

¢, Unformer 190 V, 90 V, 4,2 Volt, sus Akl 6 Volt.
Stromver- a. Trockenbatterien, Empfeng: Ja S 4o mA; Jh ~r 0,35 A 4
brauch, 90 V/4,5 V

Senden : Jo S 9o mA; Jh ~~1,1 A
b. Generatorbetrieb, Empfang: Ja £ 4o mh; Jh ~f 1,6 A
9o V/4,2 V
Senden -]'af-’ 7o mh fiir die 150 V Wicklung. |
Ja.z‘-'Euruﬁfﬁrﬂia 9o ¥ M
M= 1,6A fir die 4,27V "

¢. Stromaufnshme aus dem 6 Volt Akl bei Betrieb mit Unformer:

Empfang 4 Amp. Ca.
Senden 6 Amp. Ca&.
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Réhrenbestiiclng: EmpfEnger 4 Réhren 1 U4
4 n 1 T4
1 Rihre 1 RS
2 RShren 3 54
4 Kristalldiod. 1 N 34 | Total 6 RShren 1 U4
> o] " 1 T4

Sender 1 Rdhre 1 T4 6 " 354
4 Réhren 3 54 2 " 5618
2 1 U4 1 " 1R
2 5618 7 Kristalldioden
3 Kristalldiod., 1 N 34

2 Eisenwasserstoffwidersténde gold T3oma (1Stk.Reserve)

2 " " gchwarz 3lomh ( " )

3 Sicherungen loomA (wovon 2 Stk, Reserve)

3 1" 1A { " 2 Stk, " ]
Hilfspriffgerite,

1 Netzpriifgertit ( Fa. Uster )

1 Iux - Mikroampermeter

1l Testgerédt T lol mit ZF = Quarz 3020 KHz

1 Hubmesser FEhode & Schwarz

1 FM - Messender Boonton Type 152 A Freq.l-5 Mc & 20-28 Mo
1 FM - Messender T = 208

1 Empfénger E - 44 oder E - 45

1l Rohrenvoltmeter

1K, O,

1 Kunstantenne als Ersatz filr Rutenantenne

1 Kunstantenne als Ersatz fir Fernantenne

1 Verteiler als Ersatz fir Sprechgarnitur und Mikrotel.

Die nachfelgende Friffvorschrift enthdlt die n&tigen Angaben und Unterlagen filr
eine rasche elektrische Priifung im I, Teil, wihrend der II, Teil die Abetimmvor-
schrift und die Priifarmeisungen fiir jede einzelne Stufe enthilt,

Es wird vorausgesetzt, dass das Gerét und die Sprechgarnitur sowie das Mikrotel
mechanisch in Ordnung sind,

I. Teil

1, Einstellung der Kanile,

Zur Einstellung der Kanile sind ausser den entsprechenden Quarzen keine anderen
Hilfsmittel als ein 6 mm - Sechskent - Steckschliissel nbtig, Dieser befindet sich
an der linken Seiterwand des Chassis. Fir eine gewiinschte Sendefrequenz muss der
Steuerquarz folgende Eigenfrequenz aufweisen.

.

4
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a, f(ietza die Steuwerquarze mit steigender Kanalmummer von links nach rechts
A - D) ein,

b. Lése alle Druckimépfe und drehe die Ek:ala auf Stellung Kanal No. 320
(Kondensator ausgedreht)

c. Lise die schwarze Sechskant-Schraube auf der Achsmitte (zwischen den Nocken)
des Druckknopfeggregates bis zum Anschlag,

d.,Irehe die Skele oul die HKanelnummer A und driicke Drucklmopf A bei gleichzeitig-
em festhalten der Sknla. Halte den Drucklmopf kurz wor Einschnappen der Knopf-
aerretierung unter Druck und gib die Sksla zur Kontrolle der genauen lege des
Zeigers frei, Betrigt die Abweichung mehr als Skalenstrichbreite, so ist der
Fehler durch leichtes drehen der Sksla in der einen oder andern Richtung zu
korrigieren. Anschliessend Druckdmopf A sorgfiéltig loslassen,

@.Drehe die Sknle auf den Kanel B und driicke den Druckknopf B, etc.

f.Noch Einstellung sémtlicher 4 Ken#ile drehe die Skeln bei geldsten Druckimibipfen
wieder auf Kemel Wo. 320 und ziehe die schworze Sechskant-Schroube kréftig en,

g.lontrolliere die eingestellten Knnol-Nummern durch mehrmeliges driicken der
Endpfe.

h.Versorge den Abstimmschliissel wieder.

Allpemeine Priifung,

Das Gerét wird mit dem Netzgerdt, der Sprechgarnitur und dem Milrotel. susammen-
geachaltet, Der Senderausgang wird bei Senden mit der Kunstanterme 50 Chm belastet,
Das Gerdt wird auf den Kaniélen A<22 Mc B= 27 Mc und D= 32 Mc mit den entaprechenden
Quarzen abgestimmt, Wird ein Gerdt immer auf den gleichen Kanilen verwendet, so
karm es mit den 4 eingesteckten Quarzen auf den enteprechenden Kanilen gepriift
werden. Bel Batteriebetrieb sind Netzgeriét oder Umformer abzuschalten,

2. Messen der Strime u. Spannungen,

Bei Batteriebetrieb werden die Strime direkt in den Sicherungsfassungen vermit-
telt eines Blindstdpsels mit 2 Anschliissen fiir das Instr. gemessen. Die Anoden-
spanmung wird am Sicherungsstépsel Pos. 502 oder am Messockel fiir die Sendervor-
stufen Pot, Bo gemessen. Die Heizepanming wird vor und nach den Eisenwasserstoff-
widersténden gemessen.

Bei Betrieb mit Netzgeriét, werden Spanmmmngen und Strdme am Netzgerdt selber
gbgelesen, Ausserdem wird die Heizepammung nach den Fisenwasserstoffwidersténden
an den Potentialen 20 und 25 gemessen,

Gerdt einschalten und bei Senden Taste am lilkrotel. dricken,
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a., Batteriebetrish.
Ua~Fot. 55 | Ia-Pot. 55 | Ug-Pot.30 | Upy-Pot.20+25 | Ig-Fot. 35
Empfang 9o V a 4o wh 4,5 V 2yT=343 V ___'31'35 A
.E.Ef,jﬂn 90 V £ 9o mh 4,5V 2yT=3,3 V 1,1 A
b. Betrieb mit Netzgeridt oder Umformer,
Ua 1] Ial | U2 | In2 | UgPot.30; Ug-Pot.20+25 I |
Bpfag | — | = | 9oV |ddom | 42V | 2,7-3,37V | 1,64
Senden | 190 V|g fomh | 9o V | =60 mh 42V | 2,7=3,3V | 1,6 Al
3. Funktionskontrolle,
Pritf anordnung, Priffung,
a. Stelle den Squelchaschalter auf "OV @, Ein starkes Rauschen soll im Milootel.
‘o T _ auf allen 4 Kandlen wahrnehmbar sein,
L ?Eﬁkgaglimpzigﬂ:mmﬁﬁr Das Rauschen soll wesentlich schwiicher
P Bakalsach] g werden, wern kein Kanaldruckknopf ge-
i driickt ist,
& D L] ] ] IE 1 "n .Ll :
¢ A I S Pt Sty = | T+ Das Rauschen soll bei gedriicktem Kanal-
d. Schalte das Gerdt ein durch Rechi: - | druckknopf und bei eingeschaltetem
Eh‘f_:’:ﬂggﬁ Egetr:.e‘bschalterﬂ bis Squeleh (Stellg.l) ganz verschwinden.
€. Beim Driicken der Sprechteste am Mikro-
i telephon soll die Glihlampe der Kunst-
anterme bel guten Batterien mi#ssig, bei
alten Batterien schwach aufleuchten.
h, Beim Besprechen des Mikrophons soll das
Mithtren im Hrer des Mikrotels gut
versténdlich sein.
i. Dps Aufleuchten der Kumstantennenlempe
80ll verschwinden, wemn kein Kannldrucke
knopf gedriickt ist cder wenn beim ge-
driickten Knnaldrucklimopf die Sprech-
taste losgelessen wird,
k, 3ei Empfang sollen beim Durchdrehen
des Lautetarkereglers keine Kratz-und
Stirgerédusche wehrgenommen werden,
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4, Fontrolle bei Unformerbetrieb aus 6 Volt Akkm.

Priifanordmmg: a.
b,

Priffung c.

d.

By

f.

2.

h.

i,

1.

Wie unter Abschnitt 3

gehliesse des Batteriekabel an Generator und mit richtiger
Polaritdt auch an Aldommlator 6 Volt an.

Der Unformer soll beim Binschalten des Geritebetriebsschalters
anlaufen,

Ein starkes Rauschen soll im Mikrotel. auf allen 4 Fandlen
wahrnehbar sein. Das Rauschen soll wesentlich schwicher werden,
wern kein Kenaldrucklmopf gedriickt ist.

Das Rauschen soll beim Einschalten des Squelchschalters ver-
schwinden. Ist dies nicht der TFall, so weist der Umformer
starke HF-Stérspenmungen auf und das Gerdt hat nur iber relativ
kurze Distanzen storungsfreien Empfang.

Beim driicken der Milkrotel.Sprechtaste scoll die Kunstantennen-
lampe hell aufleuchten.

Beim Besprechen des Mikrophons soll das Mithtren im Horer des
Mikrotels gut versténdlich sein.

Bei Empfang und bei Senden sollen im Hirer keine stark
stdrenden EFrummspanmungen auftreten,

Der Betriebsschalter der Sprechgarnitur soll unwizksam sein,

Bei Schiitteln und Klopfen des Gerites d*rfen weder bei Senden
noch bei Empfang Stor und Kratzgeriusche entstehen. Das gleiche
gilt auch bei Batteriebetrie:, (Fiir alle Kanile)

Bei Anschluss der Ferruntenrne goll die Kumstantennenlampe am
Ende des HF-Frbeus bei Senden nur wenig schwicher aufleuchten
als wern sie direkt an Stelle des Fabels am Gerft angeschlossen
ist.

5. Eontrolle der Sprechgarnitur und der Klinkenschalter,

Priifancrdmmg: a.
b.

d.,

Wie in Abschnitt 3.

Bei Empfang und bei eingestecktem Mikrotel sowie bei eingesteck-
ter Sprechgarmitur und eingeschaltetem Betriebsachalter am

Gerdt, soll ein starkes Rauschen im Kopfhirer der Sprechgernitur
hérbar sein,

Beim Driicken der Sprechtaste, der Sprechgarnitur und beim Bespre-
chen des Fehlkopfmilrophons soll die Kunstantemmenlampe nicht
aufleuchten und im Eopfhérer soll kein Mithorton horbar sein,
solange gleichzeitig noch das Milootel gesteckt ist,

Bei ausgozogenen Mikrotelstipseln, s-11 das Gerdt bei einge-
gchaltetem Betriebaschalter am Gerdt mit dem Ringschalter der
Sprechgarnitur ein -und ausgeschaltet werden kinnen,

Bei ausgezogenen Mikrotelstipseln und bei gedriickter Sprechtaste
der Sprechgernitur, soll die Kunstentemmenlampe aufleuchten und
beim Besprechen des Kehlkopfmilkrophons der Mithérton im Kopfhirer
hirbar sein, wenn bei Batteriebetrieb der Ringschalter auf Stellung
"1" steht. Bei Betrieb mit Umformer oder Netzgerdt ist der
Ringschalter wwirksam,



f.

Be

b.

Ca

Im
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Schalte das Gerdt durch Hechte- Bemerlung:Fiir die obigen Messungen muss
drehen des Betriebsschalters ein. der Messender genau auf die

Lege ein Rthrenvoltmeter parallel ¥analfrequenz eingestellt werden.

Er sollte ausserdem sehr Kon-
zum mmﬁ“ﬁ;tﬁ; Eﬁﬁ‘* stant und eingelaufen sein, de

kistehen bereits mit 3oo Ohm ab- die Kandle guarzgesteuert sind.
Eﬂﬂﬂhlﬂﬂﬂm-

8, Durchsprechen der Gerite,

Nachdem das Geriit gepriift worden ist, wird es mit den eingebauten Batterien
auf allen 4 Kanilen auf eine Distanz von etwa loo m ohne Antemnne jedoch mit
Antemmenfuss mit einer Gegenststion durchgesprochen.

Durcheprechen des Gertites auf einem Kanal mit Umformerbetrieb.

Pritfe das Gertt mit dem Fermbetriebsgeréit zusammen auf allen 3 Schelter-
stellungen des FBG, Radio, Tf und Trameit.

Werm in jede Leitung zwischen dem Fermbetriebsgeréit und dem Sende-Empfangs-
zusatzkiistchen einen Viderstand von Soo Ohm (Widerstand der ganzen Schlaufe
looo Ohm) geschaltet wird, soll das Sende-Empfangsumschaltrelais im FBG noch
eirwandfrei furtionieren, ebenso der Tf-Aufruf die Usbertragung und der

Empfang.

II, Teil.

SE=s==

folgenden sind s#mtliche Messungen umschrieben, die fiir eine durchgehende

Kontrolle und Neuabstimmung notwendig sind,

b.

Ca

d.

Abstimmen des Sﬂlﬂﬁ-

Priifen des Generator = Relais & des Sende~ -Relais.

Lege eine verdnderliche Gleichspanrmung von 4,5 Volt mit kleinem irmeren

Widerstand an den Stecker Fos. 393, Minuspol an Masse = Pot, O, Fluspcl an
Pot, 4o.

Steigere die Spanmung langsam von 3,5 Volt an und achte auf den Anzug des
Relais Fos, 390, er soll bei 4,1 + 4,2 Volt erfolgen.

Verringere die Spannung wieder langsam und achte auf den Abfall, er soll bel
2,8 4 2,6 Volt erfolgen.

lege den Fluspcl der Spanmung an Fot, 30 vom Eisenwasserstoffwiderstand Pos.22,
den Minuspol an Masse, Schliesse das Potential 1 in der Anschlussklinke fiir
das Mikrotel mit der Masse lkurz,

Steigere die Sparmung langsam wvon 2,4 Volt an und achte auf den Anzug des
Sende-Empfangsrelais Pos, 28, er soll bei 2,6 - 2,8 V erfolgen,

Verringere die Spanmung wieder langsam und achte auf den Abfall, er soll bei
max, 2,11 Volt erfolgen.

"
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lo, Messen der Ancdenstromaufnahme ohne Rbhren.

Messanordnung. Messung.

a. Entferne alle Rthren aus dem d. Auf Stellung "Empfang" des Sende-
Gerit. Empfangsschalters soll der Anoden~

b. Schalte das zu priffende Gerdt mit strom 4 _ 5 mA betragen.

dem Netzspeisegerit, als Ersatz % s
fiir den Umformer, und dem Verteiler- %5 Aut Stellong “Sendent des Seadn
A e Empfangsschalters soll der Anodens
gtrom der 90 V Spanmmg
¢. Lege den Sguelchschalter auf "1" 445 = 5,5 mA betragen,
und schalte das Ger#dt ein.

11, Abstimmen des Sendehilfsoscillators.,

Messanordmmng,

a. Schalte das zu priifende Gerdt mit
dem Netzepeisegerit und dem Ver-
teilerkidstchen zusammen, Es soll
kein Kanal gedriickt sein,

Abstimmang.

d., Verbinde das Iaxmeter mit dem Messoclkel
sender-Vorstufen und stelle den Um=-
schalter auf Ig SO,

e, Stimme mit dem Kern Pos, 4o auf Schweb-

be Das Testgerdt T lol mit dem ZF=-
Quarz von 3o2o IHz wird als
normal verwendet,

c. Stimme einen Empfénger E-=44 oder
E-4l auf die Frequenz 3020 KHz ab
und kopple ihn leicht, sowohl mit

ungsliicke im Empfénger E-44 ab.
f. Der Gitterstrom Ig SO soll
- luj,u.& sein,

Werm dieser Wert nicht erreicht wird,
muss Réhre Pos. 2 ersetzt werden.

der ZF-des Teatgerdtes als mit
der 2, Verdopplerstufe, Rthren
Pos. 6 und 7.

g. Stelle den Umschalter des Iuxmeters
auf Stellung "Ug VF" und stimme mit
den Kernen Pos.60 und 7o (Phasenmod, )

Bemerlangen: Die nachfolgenden Ab-
stimmingen werden nur mit 9o V
Anodenspanmung durchgefilhrt, Der
Umschalter am Hetzgerdt steht

auf Maximum ab,
h, Die Spammung Ug VF soll
= lo,5 Volt sein.,

alsc auf Stellung "Batterie~

betrieb", i, Stelle den Umschalter des Luwxmeters

auf Stellung "Ud M".
Ud M == 7 Volt.

12, Abstimmen des Versechafachers.

Messanordnung: a, Wie unter Abschnitt 11, es stecken keine Quarze in den Kanilen
und es ist kein Kanaldrucklmopf gedriickt,

b, Stelle den Luxmeter-Umschalter auf Stellung "Ud " und stimme
mit den Kernen Pos. 80 und 90 auf Maximum ab.

Ud SM = 6,5 + 9 Volt (nach Abste. v. Korn Pos. loo).
c. Stelle den Umschalter des Luxmoters auf Stellung Jg SV,

Jg SV 801l A 1,5,}.15 sein.

Abstimmung :




Messanordnung: a.

Abstimmung : Db.

Cw
d.

B

Mess émrdmmg: B
b.

Megsung : C

Mosganordming: =,
b

Messung : C.

-9

13. Abgstimmen der Sender-Mischstufe,

Wie in Abechnitt 11, jedoch ohne Empfénger E-44 und ohne Test-
geridt T lol,

Stelle den Lwmeter-Umschalter auf Stellung "Ud SM" und stimme
mit Kern Pos. loo auf Maximum ab.

Ud SM = 6,5 + 9 Volt,

Stoppe den Hilfsoscillator durch Herausziehen der Réhre Pos, 2
und Einstecken eines Ersatzwiderstandes fiir die Heizung.

Stecke den Quarz fiir Kansl 220 in Kanal A und driicke Druckimopf-
taste Kansl A.

Stelle den Lumeter-Umschalter auf Ud SM und stimme mit Kern Pos,
1loh auf Maximum ab,

Ud SM Qo 22 Mc = 15 Volt.

Wemn Wert nicht erreicht wird, eventuell Pos. 13 = Ose. Rbhre
auswechseln,

14, Messen des Trigerrestes.

e Syl Sl

Verbinde das Iapmeter mit dem Soclkel Sender-Endstufen und stelle
den Umschalter auf Ug 1 VD,

Stecks den Quarz fiir Kanal 320 in Kanal D und driicke den Druck-
kmopf fiir Kanal D,

Irehe den Drehkondonsator langsam ganz durch und suche den Punkt,
wo der Ausschlag am grdssten ist, Wenn Trégerrest worhanden ist,
ist der Ausschlag gewihnlich auf 230 am grissten.

Stimme mit Kern Pos. 115 auf minimalen Trigerrest ab.
Trigerrest Ug 1 VD == 0,5 Volt.

15. Priifen des Quarzoscillators,

Stecke die Sender-Hilfsoscillatorrthre FPos. 2 wieder ein und
stelle den Umschalter des Laxmeters auf Stellung "Ug Qo".

Stecke den Quarz fiir Kanal 270 in Kanal B. Das Gerdt enthiélt
Jetzt die Quarze 220 = Kansl A; 270 = Kanal B und 320 = Kansl D,

Die Gitterspannung des Quarzoscillators Ug Qo soll fiir die
3 Kendile A, B und D betragen:

Kanal L = 220 B =270 D = 320

e . - - e e e — FE——

o e 1 e

Ug Qo =28V ! =93V =187
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16, Messen der Mischstufe & der Schirmgitterspammung der Rhre Fos, 1.

Messanordnung: a. Verbinde das Luxmeter mit dem Messockel der Sender-Vorstufen und

Messung :

Messanordmmg:

Messung

Messanerdming:

Messung :

b, Die Spannung Ud SM Q + 755 soll fiir die Kanile A, B und D betragens

lege den Schalter auf Stellung Ud SM.

Kanal A = 220 B = 270 D = 320
. H;Lﬂq“‘ﬁﬁ 15-20 V 15-20 V 15-20 V

Cy

b.

Ca

d.

Lo

b.

Ca

d.

f.

Ee

Lege den Lwmeter-Umschalter auf Stellung Usg MV
die Spanming soll 40 = 50 Volt betragen.

Ueg MV = 40 - 50 Volt
17. Abstimmen der 1., Verdopplerstufe.

Verbinde das Inometer mit dem Messockel Sender-Endstufen und
etelle den Umschalter auf Stellung Ug 1 VD,

Stimme die 3 Kan#le A, B und D nach der Kanalskala auf die Fre-
quenzen A = 22 Mey B = 27 Mo und D = 32 Mc mit der Druckimepf-
tastatur genau ab und fixiere szie,

Driicke die Druckteste fiir Kanal D und stimme mit Trimmer Pos,lll
auf Maximum ab,

Driicke die Drucktaste fir Kenal A und stimme mit Kern Pos,llo
auf Maximum snb,

Wiederhole die Schritte ¢ und 4,
Der Ausschleg auf Stellung
Ug 1 VD == 5,5 Volt
sollte fiir alle 3 "Kanlile gleich oder grisser als 5,5 Volt sein.

18, Abstimmen der 2., Verdopplerstufe,

Lege den Luwmeter-Umschalter auf Stellung Ug 2.VD und driicke
Eonol D = 32 M.

Stimme mit Trimmer Pos. 121 auf meximelen Ausschlag ab.

Drilcke Konol £ = 22 Me und stimme mit dem Kern der Spule Fos,12e
ouf meximelen Ausschleg cb.

Wiederhole Sehrittc b und ¢ (bei Schritt b Kanel D driicken).
Der Ausschleg sollte fiir rlle 3 Kentile grésser als 15 Volt sein.
Ug 2, VD = 15 Volt,

Irehe den Neutrnlisctionskondensotor Pos, 148 3 mm iiber den
Chossisboden aus,

Drehe den Luxmeter-Schelter suf Stellung Ug SE (Gitter Sender-
Endstufe ).
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h, Driicke die Drucktaste fiir Kanal D und stimme mit Trimmer FPos,l4l
auf maximslen Ausschlag ab.

i, Driicke die Drucktaste fiir Kanal A und stimme mit dem Eern Pos.
140 auf maximalen Ausschlag ab.

k, Wiederhole die Schritte h und i (Abstimmung bei 32 und 22 Mc).

1. Die Gitterspannung Ug SE sollte auf allen 3 Kanilen gleich oder
grisser als 5,5 Volt sein,

Ug SE 2= 5,5 Volt
19, Abstimmen der Endstufe und Kontrolle der Neutralisation.

Messanordnung: a. Lege den Luxmeter-Schalter auf Stellung "Ja SE".

Abstimmmngs: b. Drilcke dle Drucktaste fiir Kanal D = 32 Mc und stimme mit Trimmer
Pos 161 auf minimalen Anodenstrom ab.

c. Driicke die Drucktaste flir Kanal A = 22 Mc und stimme mit Spule
Pos, 160 auf minimalen Anodenstrom ab,

d, Wiederhole Schritte b und c.

e, Driicke die Drucktaste fiir Kanal B = 27 Mc und schalte am Netz-
geriit auf Generator-Betrieb um, Spanmmgen 190 V/90 V/4,2 Volt,

f, Stimme mit dem Trimmer Pos., 161 auf min, Anodenstrom ab,

g. Stelle den Luxmeter-Schalter auf Stellung "Ug SE" und stimme mit
Trimmer Fos. 141 auf maximalen Aussclihg sb.

Neutralisations- :
kontrolle: h. Lése alle Quarzaggregat-Druckimpfe und drehe den Drehkondensator

langsam ganz durch.
Wenn Ug SE einen Ausschlag anzeigt, ist die Neutralisation nicht
richtig.

i, Stelle den Neutralisationstrimmer nach, bis auf der ganzen Skala
Ug SE keinen Ausschlag mehr zeigt.

k, Stimme Ug SE und Ja SE noch einmal auf den Kandlen A = 22 Me
ud D = 32 Mc nach.

1, Kontrolliere noch eimmal die Neutralisatiom.

m. Nach erfolgter Neutralisation und Rbstimmmg von Ug SE und Ja SE,
soll der Anodenstrom der Senderstufe bei Batteriebetrieb 9o V/4,5 Volt

und ohne Antennenbelastung auf allen 3 Kandlen gleich oder kleiner -
als lo mA sein.

Jao SEo == lo mA,

n. Bei Belastung mit Ersatzanterme 50 Ohm am Fernantennenanschluss
scll der Anodenstrom der Senderendstufe bei Batteriebetrieb auf
allen 3 Kandlen gleich oder kleiner als 25 mA sein.

Ja SE 50 Ohm == 25 mA

0. Bei Belastung mit Ersatzanterme fiir die Rutenantenne und bei
Batteriebetrieb 90 V/4,5 V soll der gesamte Anodenstrom auf allen
3 Kehilen gleich oder kleiner als 9o mA sein, (Nach Abstimmung
des Rutenkreises,)



Messanordnung: a,

Messung: Ca

d.

T,

£
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20, Messen der Senderantemmenleistung.

Belaste den Antennensusgang fiir die Rutenanterme mit der Kunstanternne
fiir den Rutenersatz.

Stimme bei Batteriebetrieb 9o V/4,5 V den Rutenkreis auf Kanal D=32 Mc
mit Trimmer Pos.l7l auf Kanal 4 = 22 Me mit Spulenkern Pos.l7o auf
maximale Antermenleistung ab, Der gesamte Ancdenstrom scll jedoch dabei
nicht ilber 9o mA ansieigen,

Bei Batteriebetrisb 9o vj4,5 V s0ll die fntenrenleistung auf den Kanélen
220, 270 und 320 0,9 Watt betragen,

Bei reduzierter Spannung von 67 v/3,5 V =0ll die Leistung noch
0,25 Watt betragen,

Bei Generatorbetrieb 190 V/9o V/4,2 V soll die Leistunz auf den 3 Ka-
nédlen 4,5 Watt betragen.,

Neb Rute = 4,5 Watt.

Entferne die Rutenersatzantenne ind stecke die Konstanterme 50 Ohm
auf den Fernantennenkabelanschlusz,

Bei Generatorbetrieb 190 V/90 V/4,2 V soll die Antennenleistung auf
allen Kandlen A, B und D 4,2 Yatt betragen.

Nab 50 Ghim = 4,2 Vatt

Der Sender ist jetzt auf den 3 Kanllen 22 Me, 27 Mc und 32 Mc sbgestimmt und auf die
Skala eingestellt,

Fir die Kontrolle des Abgleichs und der Skelafibereinstimmuing fiir dis ibrigen Kanile,
werden die Quarze filir die Kanile von Megaherz zu Megsherz swischen 22 und 32 MHz gestewkt
und die Ieistung und Skalallbereinstimmmg gepriift. Sollten sich Unstimmiglkeiten crgeben,
miissen sie durch Plattendriicken behoben werden,

Die letzte Abstimmkontrolle sollte mit dem eingeschobtenen Boderblech mit den Abstimme
ldcher durchgefiihrt werden.

¢l. Messen des Frequenzhubes und des Mithirtones.,

Messanordnung. Megsung.
a. Verbinde einen Tongenerator mit dem e, Kopple den Hubmesser Rhode und Sclwarz
Mikrophoneingang im Verteilerkistchen, leicht mit der EKunstan‘eme.
b. Lege ein Rbhrenvoltmeter parallel zum f. Reguliere die Mikrophoneingengssparmung
Mikropheoneingang, am Tongeneratcr bei lcoo Hz, so dass ein
c. Verbinde ein Rthrenvoltmeter oder ein i Frequenzhib von + 15 KHz entsteht.

d.

hochchmiges Outputmeter mit dem Empfin- |
gerausgang Pot.187=0 (Verteilerjdistchen) |

Belaste den Fernantennemausgang mit der
Kuns tantenne 50 Ohm,

S I R i e

Jie Sparmung soll
0,25 -~ 0,35 V betragen.

g. Halte die fiir 15 ¥XHz Hub bei loco Hz
ebgelescne Mikrophoaspg. fir die I're-
quenzen %co, 600, 2co0 und 3000 Hz
konstant und lies den Frequenzhub ab,

Er sollte in folgenden Grenzen liegen:

.Mﬂé:ﬁil&jiiﬁh"ﬂEFEbﬁfﬁi1lﬁﬁﬂ Hz{?aanHﬁ}iaauﬁ;]

Hub ¥z |1-316 ~5 | 15 |26.72 |28-36

. Der Mithirton soll bei 15 KHz Hub und looo Hz Modulaticnsirequensz uindestens 3o oV

betragen wenn der lautstirkeregler aufegedreht ist,
Mithérton = 30 mv/lﬂﬂﬂ Hz/15 KHz Hub.
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Abstimmen des Empfiingers,

=EEEmED LI == T -

Alle nachfolgenden Abstimmvorginge und Messungen werden bei Batteriebetrieb durch-
gefilhrt, d.h. bei 9o V Anodensparmung und bei 4,5 Volt Heizspannung.

22, Mesgen des Niederf reguenztailea.

Messanordnung. Messung,

a. Verbinde einen Tongenerator mit ' d. Reguliere die Eingangﬂapmmm';ghcles
parallel liegendem Rthrenvolt- Tongenerators bei looo Hz so eln,
meter mit den Potentialen 175-0, dass am Ausgang eine Spannung von

b. Schliesse ein Rthrenvoltmeter od. 2,45 Volt entsteht,
ein hochohmiges Outputmeter an Ue = 30 + 4o mV bei looo Hz
den Empféngerausgang an. filr 2,45 V Ausgeng.

c. Squelchschalter auf "Aus", leut- e. Halte die bei looo Hz sbgelesene
stirkeregler auf '"Maximum", Sende- Eingangsapanmung fiir 2,45 V Ausgang.
Empfangsschelter auf "Empfang". konstant und variere die Frequenz.

Die Ausgangssparmmgen fiir die

verschiedensn Frequenzen bei

kongtanter Eingangsspanmmmng sind

in nachfolgender Tabelle enthalten:
f. Freq.in Hz 300 600 looo 2000 3000 Filalsle

ﬂuin vﬂ:ps- 2)1-2,512,3-2,8 | 2,45 | 1,6-2 [0,3-95 | 042~0,3

2%, Messen des Rauaschverstiérkers.

Messanordnung, Megsung,

a. Verbinde einen Tongenerator mit d., Flir eine konstante Bingengsspermung
parallel liegendem Rbhrenvolt- von 0,1 Volt an Pot,175-0 soll die
mater mit den Potentialen 175-0. Sque lchs panmung

b. Schalte den Squelch ein und ver- Usq
binde die Ieitung Ug L mit der 3
Mease fir die Freguenzen von 2 - 16 IHz

den Werten in nachfolgender Tabelle
¢. Verbinde das Luxmeter mit dem entsprachen:
Messockel "Empfinger" und lege
den Umschalter auf Usq.

Co Freq.in 2z 2 6 8 lo 12

Usq Volt

Squelohspannung | 225 w5 | a1 3515! >88|29
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24, Abstimmen des Diskriminators und des Iimiters,

Messanordnung. Messung,
a8, Verbinde den ZF-Ausgang von 302o s Stime‘m;i.t Spulenkern Pos. 330 auf
KHz des Testgeridtes T lol mit die in b eingestellte Mittellage des
Pot, 166 (Gitter 3. ZF). Zeigers ab, d,h, wern die Spule

b. Verbinde ein Voltohmist-Instifrent
mit der Masse und dem Pot.225 =
AU im Messockel-Empfinger,
Stelle den Voltohmist so ein, dass

richtig abgestimmt ist, soll das
Instrument je nach Drehrichtung des
Spulenkerns auf die eine oder die
andere Seite ausschlagen,

die Empfindlichkeit am grissten d., Verbinde den Voltohmist mit Masse

ist und der Zeiger in einer Mittel- und Pot. 224 = UD/2 im Empfénger-

lage liegt, 8o dass er nach beiden Messockel, Stimme mit dem Kern der
Seiten hin ausschlagen karm. Primérspule Pos.320 vom Diskriminator

Abgtimmanordming: a.

Ca

d.

Abstimmung : 8.

f.

e

auf maximslen Ausschlag ab,

e, Stimme Spule Fos.330 nochmals auf
Ausschlag "Null"ab,

f, Verbinde jetzt das ILaometer mit
dem Messockel "Empfénger" und stelle
den Umschalter auf Stellung '"Ug L".
Stimme mit Spulenkern Pos, 3oco0 auf
maximalen Ausschlag ab.

25, Abgtimmen der Zwischenfregquenz.

Verbinde den Messender "Boonton" mit dem Gitter der Rihre
Fos.15 = Pot,163 der 2. ZF-Stufe,.

lege den Voltohmist an Masse und Fot.225 =4 TUD vom Hes-
sockel "Empfinger". Stimme den Messender auf die genaue ZF ab,
was am Ausschlag "0 (Mittellage) des Vcltohmist zu erkennen
ist; Messender unmoduliert,

Verbinde das Lwmeter mit dem Mcssockel "Empfinger” und stelle
den Umschalter auf Stellung '"Ug L". Drehe den kleinen Drehe-
schalter am Iaxmeter auf Stellung "Oscillograph'= Osc.

Verbinde den Ausgang vom liometer mit dem Vertikalverstirker-
eingang eines K0, den NF-Ausgang des "Boonton" iber einen
Verstérker mit den Horinzontalplatten.

Moduliere jetzt den Messender mit loo Hz, Ilub sterk aufgedreht
(lﬂﬂ ﬂﬂﬁ}-

Stimme mit den Hermen des 3, ZF-Trefos Pos, 290 und 280 so ab,
dass die Bandfilterkurve am KO schén symmetrisch wird.

Schalte die Moduletion om Messender ob und drehe den kleinen
Drehschelter am Luommeter auf Stellung '"Messen".

Stelle den luometer-Umschalter auf Stellung "Ug L' und reguliere
die unmodulierte ZF-Spanmung am Messender so ein, deass

Ug L =27V anzeigt.
Bendtigte Eingongssparmung 20 - 3o mv,
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h. Lege jetzt den Messender an Pot.161 (Gitter von 1,ZF-Réhre)
und schalte die Mod. am Messender wieder ein.

i. Stimme des 2. Bandfilter genau gleich gb wie vorher das 3.
Filr Ug L = 2 Volt soll die bendtigte Eingangsspanmung

1~ 1,5 oV betregen.

k. Lege den Messerder on Pot.149 = 3.Gitter der Mischstufe und
gtimme des 1. Bondfilter genau gleich cb wie des 2. und 3.

Fir Ug L = 2 Volt soll die benBtigte ZF-Elngongsspannung
15 + 220 a’ﬂ betrogen.

1, Bei Anlegen der ZF on Pot.146-0 (ZF-Priifpunkt) der 2, HF-
Verstirkerrthre, soll die Empfindlichkeit fiir Ug L = 2 Volt

16 % 24 oV betrogen.

26, Aufnchme der ZF - Trennschiirfelarve.

Messonordnung,

. Lege den Messender mit der genouen
ZF von 3020 KHz on Pot.l49 = 3,

Gitter der Mischrihre Pos. 12,

b. Umschrlter des Luxmeters ouf
Stellung "Ug L",

¢, Reguliere die Sponnmung Ue O am
Messender so, dess UG L = 2 Volt
wird,

Messung.

d, Verdopple jetzt die Spanmung Ue om
Messender und verschiebe die Frequenz
nech + von 3020 Khz so, dess Ug L
wieder 2 Volt wird, Lies die +
Frequenzwerte ab,

@. Steigere die ZF-Eingongssponmmg Ue
un des lo, loofache wvon dem unter e
eingestellten Wert und verschiebe die
Frequenz em Messender nech + bis Ug L
wieder 2 Volt wird.
Die Werte sind in ncchfolgender Tebelle
enthnl tens

lo : 1 loo 3 1

+ /Nf |KHz | 35 ¢ 45

45 + 55 To « 9o

27. Eontrolle des

—

Dislriminators.

Messanordnung.

a. lege den unmmodulierten Messender
mit der genauen ZF an das Gitter
ﬂﬂr El H‘Rﬁ“ R‘tlmji

b. Dosiere die Ausgangsspanmung so,
dass bei genaver ZF Ug L am
Luxmeter 5 Volt wird.

Messung.

¢, Stelle den Umschalter des Luxmeters
auf Stellung A Ud und kontrolliere
ob die ZF am Messender gensu eine
gestellt ist. (Ausschlag weder nach
links noch nach rechts,)

d. Lege den Luxmeter-Umschalter auf
Stellung "Ud/2", Ud/2 soll gleich
oder grtsser als 1 Volt sein.

Ud/2 = 1 Volt.

e. Lege den Luxmeter-~Umschalter suf A\Ud und verschiebe die 7F am Messender mit
der Feineinstellskala um + 20 KHz. Die Spannung ZMUd sollte auf beiden

Seiten 0,55 = 0,7 Volt betragen.
AU filr + 20 Ko

= + 0,55 - 0,7 Volt.




Mespanordnung: a.

Messung: d. Stimme mit dem Trimmer Pos.23]1 auf maximslen Ausachlag Ig M1 ab,
und dosiere die Avsgangsspermung am Messender so, dass Ig Ml

Mossanordnung. Messung.
e, Verbinde einen umodulierten Mes- e, Stimme mit den Trimmern Pos.l81 und
sender (Boonton AM od,FM od.Gen, 20l auf maximalen Ausschlag Ug M3 ab.

b.

C.
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28, Abstimsen des Empfengsoscillators,

besornderen Bligel die Kontakte fiir diesen Kanasl her,

b, Drehe den Drehkondensstor auf genau Kanal 320 = 32 Mc und stelle

den Iwmeter-Umschalter auf Stellung Ig Ml.

c. Stelle die Messenderfrequenz auf genau 29 Mo ein und vergleiche
die Frequenz durch Ueberlag=rung mit einem Quarzkontrollgerit

in einem Hmpfénger (z.B. E. 44).

gleich oder grisser als 3 mA wird.
Ig M1 2 3 pf bei Kanal 32,

e. Drehe den Drehkondensator auf genau Zenel 220 = 22 Me und stelle
die Messenderfrequenz auf 19 lMc ein. Vergleiche die Messender-

frequenz mit einem Quarzlrontrollgerit.

f. Stimme mit dem Spulenkern Fos.2%0 auf meximalen Ausschlag
Ig Ml ab, dosiere die Ausgangsspammung am lMessender so, dass Ig

Ml gleich oder grieser als 3 pA wird.
Tg Ml == 3 A bei Kamel 22,

g, Nimm die Verbindung mit dem Messender weg und entferne den Biigel

gur Tastatur wieder,

Stecke in Kanal A den Quarz fir 22 Mc = Kanal 220, in Kanal B den
Quarz fibr 22,5 Mc = Kanal 225, in Kenal C den Quarz fiir 27,5 M=
Kanal 275 und in Kanal D den Guarz fir 31,5 Mc = Kanal 315,

Stelle diese Eandle mit der Drucklmopftastatur ein,

h, Der Gitterstrom der Mischstufe Ig Ml soll jetzt fiir diese
Kandle betragen:

Kanal 225 275 315

gmas | 23 | 23 (=25

29, Abstimmen der Empfénger HF-Stufen,

Radio) mit dem Fermantennenan-

f. Stecke in Kenel A den Guarz fiir 22 Mc
schluss (Eingang So Ohm.) (Kanel 220) und stelle diesen Kenal ein.

Stelle den Luwmeter-Umschalter auf

3. Gitters der Mischstufe. ein.(Vergleich mit Quarz).

h, Stimme mit den Spulenkernen Fos,.l8o
Stecke in Kanal D den Quarz fir
und 200 auf meximalen Ausschlag Ug M3

32 Me(Kanel 320) u.stelle
diesen Kansl ein, ab.
Stelle den Messender auf genau 32
MHz ein (Vergleiche mit Quarz),

Verbinde einen unmodulierten Messender (Boonton AM od,Gen.Radio)
iber eiven Kondensator looo pF mit den Steckbuchsen eines Kanale
quarzes (Der Kanal soll kein Quarz enthalten). Stelle durch den

|
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30, Eontrolle der HF - Stufen,

Megsanordnung, Messung.
a, Verbinde den unmodulierten Mes- e, Steigere die HF-Ausgangsspannung am
sender mit dem Fernantermenan- Messender bis Ug L 5 Volt wird. Die
schluss (50 Ohm), benbtigte Eingangsspenmung fir Ug L =

5 Volt soll 2 - 4/.1? betragen.
UaAnt.Eo{ﬂm-E-idﬁFﬂh'HgL-E‘E

f, Verbinde den Messender mit Pot.l45-0
(Gitter 1, HF-Stufe).
Bentitigte Eingangsspannung fiir Ug L

b. Stelle den Inometer-Umschalter auf
Stellung A Ud.

¢. Schalte Kanal 225 ein und stelle
die Messenderfrequenz auf diesen
Kanal ein (Freq.varieren bis 4 Ud

- 0). 5 Volt == Euf.ﬂ".
d., Stelle den Lwmeter-Umschalter auf Ug 1. BF Pot.l3-0 < <o !‘N Thr V5. L3V
Stellung "Ug LY g. Verbinde den Messender mit Pot.l46-0C
(Gitter 2, HF-Stufe).
Benttigte Eingangsspammung fir Ug L
=< 150 uV
Ug 2. HF 4 lﬁﬂ/u‘i.l’fi.irﬁgL‘jY.
31, Messen der Splegelselektivitit,
Messanordnung, Messung.
a. Der urmodulierte Messender liegt d. Suche mit aufgedrehtem Messender bei
am Fernantermeneingang. 25,5 Mc den maximslen Ausschlag von

Ug L, Wenn Ug L grisser ist als 5 Velt,

reduziere die Eingangsspanmng bis
Ug L = 5 Volt ist.

e, Stelle jetzt den Messender auf die
genaue Kanalfrequenz von 31,5 Mc ein

und reduziere die Eingangsspamnmung so,
dase Ug L gleich gross wird wie unter d.

Das Verhéltniss der beiden Eingangs-
spannungen goll

= Booo : 1 sein.

b. Iaometer-Umschalter auf Stellung
"UE ",

¢. Schalte Kanal 31,5 Mec ein,

32, Messen des Squelches,

Messanordnung. Messung.
a. Lege den Luwmeter-Umschalter auf b. Ohne Antermeneingangssignel soll die
Stellung "Usq". Sparmung Usq auf den Kandlen 225-275
und 315 gleich oder grieser als 12 Volt
sein
Usq = 12 Volt.
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Messen des Verhiltnisses S zu_Rauschs panmung.
Messanordnung. Messung.
a, Verbinde den mit 4,5 KHz BHub c. Irehe den Lautstérkeregler genz auf
looo Hz modulierten Messender und stelle am Messender die Eingangs-
mit dem Fernantemmeneingang Son, sparmung so ein, dass am Ausgang

b. Lege den Squelchschalter auf aus
= 0 und verbinde ein Rbhrenvolt-
meter mit dem Empféngersusgang.

Messanordmmng: a.
Messung: b.

C.

d.

2,45 Volt erscheinen,

Bei sbgeschalteter Modulation soll die
Rauschspanmung am Ausgang nicht groeser
als So mV sein, Jet dies nicht der Fall,
darm reguliere bei unmoduliertem Mes-
sender die lLautstérke zuriick, bis das
Rthrenvoltmeter 5o mV anzeigt.

Schalte die Modulation wieder ein und
reguliere die Eingangsspanmmg am Mes-
sender so, dass am Ausgang wieder 2,45
Volt erscheinen.

d. Fir ein Verhdltniss der Signalspanming
zur Rauschspanmung von 50 : 1 = 2,5V
1 0,050 V so0ll die Eingangssparnmung
fiir die FKandle 225, 275 und 315 nicht
grisser als j/u}" sein,

S/R = 50 : 1 filr 4,5 KHz Hub bei
lmaHz_-g:_jfﬂl

e, Reduziere jetzt die Eingangssparmung
em Messender so, dase am Ausgeng 2 Volt

erscheinen, (lautstérkeregler aufgedreht,)

Die Eingangsspennmung soll fiir 2 Volt
Ausgang gleich oder kleiner als 1,3 F’i’

auf Kanal 225 betragen.
Ue Lim, 20 % unter max, Wert = 1,3 uV,

Mess am Squelch,

Wie oben Abschnitt 33, jedoch Squelchschalter auf Stellung 1.

Reguliere die Eingangsspannung am Messender so, dass bei 4,5 EHz
Hub looco Hz bei cufgedrehtem Lautstérkeregler am Ausgeng bei
Kanal 225, 2 Volt erscheinen. Die Eingangsspnmung soll < els

3};.13" sein,

Ue Ant,50 Chm Sq Lim 20 & unter max.Wert von 2,45 V < E/qu.

Reduziere jetzt die Eingsngsspermung em Messender so, bis des
Rihrenvoltmeter am Ausgeng 50 mV angeigt. Die Eingangseparmung
Boll grsser ols lfu’li' gein.

Ue An%, 50 Ohm Sg, 50 : 1 Reduktion > 1 ¥,
Totaler Anodenstrom bei ousgescholtetem Squelch 3o = 35 mA,




.

35, Zusammenstellung der gemessenen Werte,
Stmtliche Werte en den Messockeln sind mit Luxmeter 50 pA /2000 Ohm gemessen,

Generator-Relais | GSende-Empfangs-Relais
I Anzug 4,1 = 4,2V 2.6 = 2,8V
Abfell 2,6 = 2,8V mex, 2,11 V
"Teo &/Gen. * 4 -5m | [Th S/Gen. 11,5 = 1,TA
Iso S/Cen. * | 4,5 = 5,5 m [Th 5/Batt. 1-1,14 |
* Squelchs: 1
sSenders
a. Frequenz v, Hilfsoscillator 3020 Ko + loo Hz (nach Vervielfachung v. 24).
( Tg So | = louA | ohme Quorz | | Ud SM 755 cllein| 6,5-9 V | ohne Quarz |
YgVF | = 7V |ohne Quarz Ud SMQo 22 Mc | =15V | mr Quarz
_ Ud M = 10,5 V | chne Quarz Ug 1 VD Trégerr.| =<0,5V | Kanal 320
1€ SV as 135 0A | ohne Quarz | 90 - Usg MV 4;:-'5:: v B |
3 Betrieb K 220 K 270 K 320
e Q0 (Quarzoscillator) Batterie | 328V |23V | =187V
vd SM (Q + 755 Ke) Batterie | 15-20 V| 15-20 V | 15-20 V
Ug 1. VD Betrieb Batterie | >5,5 V| 5,57V | =557V
Ug 2. Batterie | 215V | 215V | 215V
Ug SE Batterie | >5,5V| 55V | 2557V
Neutralisat,Gen,-Betrieb b,27 Mc| Generator v o
Ta SHo/Ia SE 50 Ohm 90 V/4,5 V |Batterie |<lo/<25 |-lo/<25mA | <lo/<25mh
Ia S Rutenantenne 90 V/4,5 V Batterie | <90 mA| =% mA | < 9o mA
Nab Rutenantenne 9o V/4,5 V Batterie | 20,9 V| 20,9W | >0,9 W
Neb Rutenanterme 67 V/3,3 V Batterie | 30,25 W| > 0,25 W| >0,25 W
Neb Rutenanterme 190V/90 V/4,2 V|Generator| $ 4,5W| 8 4,5V | =4,5W
Nab 50 Ohm 190 V/90 V/4,2 V Gemerator| » 4,2 W| = 4,2W | 54,2 W

Hubkontrolle bei konstanter EMK an Pot. loo-o entspr. + 15 Ko Nennhub bei
looco Hz = 0,25 - 0,35 Volt,

Frequenz

300 Hz

6ooHz

looo Hz

"2 HHz

3Kz |

Hub

1l =3 Kiz

6 -9 KHz

15 KH=z

26 - 32Hz

28 - 36 m—zzi'

MithSrton: an 300 Ohm (Pot.187-0) bei looo Hz 15 KHz Hub, Potentiometer in

20 mW Stellung > 30 mV,

= e R il

e e




e

Empfinger

&

Bei 90 V/4,5 V soll die Eingangsspamnung an
leistung von 20 mV an 300 Ohm = 2,45 V 3o -
Lautstirke, Squelch aus, Ausgang an Fot. 187

Frequenzgang: Bei konstanter Eingangsspannung enteprechend looo

Pot. 175 -0 bei looo Hz fir eine Ausgangs-
4o mV betragen., Potentiometer auf maximale
- ﬂl
Hz an Pot. 175 - 0 soll

die Ausgangsspanming betragen: (Potentiometer max, /Squelch aus.)

' Frequenz Hz .~ 300 Boo

looo 2000 3000 4000

Ausgangsspg.volt 1 2,1-2,5 2,3-2,8

]
i
1

—

2,45 1,6-2 0,2=0,3

S35

Reuschverstiirker: Ue 175 - 0 = 0,1 Volt kons

———

tant Ug L an Masse, Squelch ein,

. inkKiz | 2 | 6 | 8 1o 2 |, 14 16
Diskriminator fiir Ug L = 5 V/Ue Pot. 163 - O
[ Ud/2 beiaTd = O > 1,0 Volt |

A Ud + 20 Ko

0,55 = 0,7 Volt

“aUd - 20 Ke

0,55 - 0,7 Volt

7F - Kaskaderwerte fir Ug L = 2 V¥ Q0 gestoppet f = 3020 Ko, Gerdt ohne Juars

Ug 3. 7F Pot.166 - O | ~ 250 WV
(" Ug 2. ZF Pot.163 - O 20 - 30 mV
" Ug 1. ZF Pot,161 - O 1-1,5mv
Ugm Fot. 149 - 0 150 - 220 uV
| Ug 2 EF Pot, 146 - 0 16 - 24 oV
i Kenal 225 275 | 315
Je M1 B =3 pol 23 | >2,5Mm
Ug 2. HF Pot, 146 - 0Ug L = 5 Volt <oV | -
Ug 1, HF Pot, 143 -OUgL=5Volt | < 20mv | | .
Ue Ant.50 Ohm Pot,141 - O,Ug L = 5 Volt 2 = 4 aV __ -
Usq Ue Ant. = O Volt >12 Volt | >12 Volt| =12 Volt
I e, © 2 | - | - |sewsn
Ue Ant, 5o Ohm S/R 5n:1]i11§:14?g Ghn Pot,187:0! < 3 qav < 3AaV | 3A7
e Ant,50 Ohm f.20% unt.mex.Wert v.2,45 V| < 1,3 aV ) )
"Ue Ant 50 Ohm EquaIEl:T" T [T TR =& 3,.*1-1? i
Ue Ant.50 Ohm Sq. 50:l Red, " ™ n > 1V
| Ta Total ohne Squelch R P T
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ZF - Tremmschiirfe fiir UG L = 2 Volt konstant, Ue an Pot., 149 f = 3,02 Me

Ue/Ue o i 2311 1ozl ]I loo : 1
Y 3%-45 | 45-55 | To - 90 Ko
-Af f 35-45 | 45-55 | To-9 Ko

Demodulationsfrequenzgang an 3oo Chm Pot.187 = O Ue Ant.50 Ohm Ug L = 5V Hub+l5 KHz
f =22 Mec.

Frequenz | 300 I 600 | looco 2000 3000 4ooo Hz
Ausgangsspannung| 2,3 - 2,7! 2,5 -2,3| 2,45 | 1,4-1,7 | 0,2-0,4 | 0,2-0,5 | Volt

R 3 s —

Relaisdaten.

a. Relais im Fermbetriebsgerét,

Windungszahl 8300 Wdg. Ankerweg S=0y30-0, 33mm
Gleichstromwiderstand loco+loo Chm Kontaktnachlauf 0y 15=0,1T7 mm
Anzug in vertikaler Iage, Kontakte cben Riickstellkr.in Ruhelg, 5 - T gr.
<2,8 mA < 23 AW Riickstellkraft b.berithren
Abfall nach 29 Anzuge-AW(3,5 mA)> 1,6 mA der Kontakte 8 - lo gr.
Abfall nach 66 Anzugs-AW(8 mA) > 1,2 mA Riicks tellkraft bei

angezogenem Anker 17 = 20 gr.

b. Geperatorrelais.
Elektrische Daten. Mech, Daten.

Windungszahl 2 2400 : Kontaktdruck Jo+d0 gr.
Gleichstromwiderst. bei Anzug 26 Ohm Pimpeldruck b.abgef.Anker Go-6o gr.
Gleichstromwiderst., bei Abfall 65 Chm Druck von Feder 2 und 8
Anzug wagrecht bei 4+4,1 Volt auf den Pimpel 20430 gr,/Feder

Abfall wagrecht bei 2,542, 7 Volt

c. Sende — Empfangsrelais.

Elektrische Daten. Mech, Daten
Windungszahl 1770 Kontaktdruck 3o+do gr.
Gleichstromwiderst.bei Anzug 15 Ohm Pimpeldruck bei abge-
Gleichstromwiderst.bei Abfall 77 Ohm fallenem Anker 20435 gr.
Anzug wagrecht hei_ 2,542, T Volt Druck von Feder 2 u, 8
Abfall wagrecht bei max, 2,0 Volt auf den Pimpel R420 E;r./[-‘edﬂr
Z+Bern /Bal./Kr. Bern, den 31, Mai 1952,

4o Ex,
Balimamm
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